Informacja o wynikach egzaminu gimnazjalnego ‘2005
w czeSci matematyczno-przyrodnicza w wojewodztwie slaskim

Niniejsze opracowanie ma na celu prezentacj¢ wynikéw egzaminu gimnazjalnego
w czg$ci matematyczno-przyrodniczej uzyskanych przez uczniéw konczacych trzecia klasg
gimnazjum.

1. Uczestnicy egzaminu

Do tegorocznego egzaminu gimnazjalnego w wojewodztwie $laskim zostalo zgtoszo-
nych 63 506 trzecioklasistow z 737 gimnazjow. Do czg$ci matematyczno-przyrodniczej przy-
stapito 62 884 uczniow , w tym 30 683 dziewczat i 32 201 chlopcow. Z tej czgsci egzaminu
gimnazjalnego zwolniono 428 laureatéw wojewddzkich konkurséw przedmiotowych. Wszy-
scy laureaci otrzymali maksymalng liczbg punktow, czyli 50. Z obowiazku przystapienia do
egzaminu gimnazjalnego zwolniono takze, z przyczyn losowych lub zdrowotnych, 184
ucznidéw na udokumentowane wnioski dyrektorow szkot.

Tabela 1. Zdajacy z uwzglednieniem lokalizacji szkot

Lp. Lokalizacja szkoty Uczniowie Szkoty
1. | Miasta powyzej 100 tys. mieszkancow 29259 46,5% 324 44%
2. | Miasta od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow 15 341 24,4% 151 20,5%
3. | Miasta ponizej 20 tys. mieszkancow 4 844 7,7% 50 6,8%
4. | Gminy wiejskie 13 440 21,4% 212 28,8%
Ogotem 62 884 100% 737 100%

W dniu egzaminu z przyczyn losowych lub zdrowotnych do czgsci matematyczno-
przyrodniczej nie przystapito 438 uczniow. Egzamin w tej czg$ci uniewazniono 42 uczniom,
w tym 41 z 4 szkot z powodu niesamodzielnego rozwiazywania zadan oraz 1 uczniowi z dys-
leksja na jego wniosek (nie wydluzono mu czasu pracy z arkuszem), 2 uczniéw przerwato
pisanie egzaminu.

Wigkszo$¢ uczniow rozwiazywala zadania zestawu standardowego, dla ucznidéw
z dysfunkcjami przygotowano dostosowane zestawy egzaminacyjne.

Tabela 2. Zastosowane zestawy zadan egzaminacyjnych

Typ zestawu Symbol zestawu | Liczba uczniéw

GM-A1-052

Standardowy dla uczniow bez dysfunkcji oraz uczniéw z dysleksja GM-B1-052 61 494
GM-C1-052

Dostosowany dla uczniow stabo widzacych (druk powigkszony - 16 pkt) GM-A4-052 74

Dostosowany dla uczniow stabo widzacych (druk powigkszony - 24 pkt) GM-A5-052 32

Dostosowany dla uczniow niewidomych GM-A6-052 1

Dostosowany dla uczniéw niestyszacych/ stabo styszacych GM-A7-052 139

Dostosowany dla uczniéw z trudno$ciami w uczeniu si¢ GM-AS8-052 1 144

Razem piszacych 62 884

Czas trwania egzaminu gimnazjalnego wynosit 120 minut. Uczniowie ze specjalnymi
potrzebami edukacyjnymi mieli prawo do wydtuzenia czasu pisania o dodatkowe 60 minut.
Wsérdéd rozwiazujacych zadania zestawu standardowego w czesSci  matematyczno-



przyrodniczej znalazio si¢ 4 052 ucznidow ze specyficznymi trudno$ciami w uczeniu si¢
(z dysleksja). Uczniowie z dysleksja stanowili 6,6% piszacych.

2. Standardowy zestaw zadan

Standardowy zestaw zadan z zakresu przedmiotow matematyczno-przyrodniczych
sprawdzal opanowanie przez ucznidw konczacych trzecia klas¢ gimnazjum umiejgtnosci
i wiadomosci opisanych w standardach wymagan egzaminacyjnych i podstawie programowe;j
ksztatcenia ogdlnego.

Przy konstruowaniu zadan wykorzystane zostaty: tabele, tekst, diagram kotowy, wy-
kres, schematy, rysunki i mapy.

Zestaw sktadal si¢ z 35 zadan, w tym 25 wielokrotnego wyboru, 9 otwartych i 1 na
dobieranie. Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan uczen mogt otrzymac 50 punktow.

Zadania sprawdzaty umiejetnosci i wiadomosci w zakresie nastgpujacych standardow:

I.  umiejetne stosowanie termindow, poj¢é i procedur z zakresu przedmiotow matema-
tyczno-przyrodniczych niezbednych w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu,
II.  wyszukiwanie i stosowanie informacji,
III.  wskazywanie i1 opisywanie faktow, zwiazkéw 1 zalezno$ci, w szczegdlnosci przyczy-
nowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych,
IV. stosowanie zintegrowanej wiedzy 1 umiejetnosci do rozwiazywania problemow.

Tabela 3. Plan zestawu egzaminacyjnego

Liczba Waga

Obszar standardow punktbw W %

Numery zadan

Umiejetne stosowanie terminéw, pojeé i procedur z zakresu
przedmiotéw matematyczno-przyrodniczych niezbgdnych 15 30
w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu (I)

1,2,3,4,5,13, 14, 16, 17,
33,34

8,9,10,11,12,18, 19,23,

Wyszukiwanie i stosowanie informacji (II) 12 24 24.25.27

Wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkoéw i zaleznosci,
w szczegblnosci przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, 15 30
przestrzennych i czasowych (III)

6,7, 15,21, 22, 26, 28, 29,
31,32

Stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejgtnosci do rozwia-

zywania probleméw (IV) 8 16 20, 30, 35

3. Rozklad cze¢stosci wynikow i pozycja wyniku ucznia
w populacji zdajacych

Za rozwiazanie wszystkich zadan z czg§ci matematyczno-przyrodniczej uczen moze
uzyska¢ 50 punktow. Interpretujac punktowy wynik ucznia, proponujemy odnies¢ go do wy-
nikow uzyskanych przez wszystkich zdajacych w danym roku. Wynik zdajacego odszukuje-
my w odpowiednim przedziale punktowym dziewigciostopniowej skali staninowej. Dla kaz-
dego przedzialu podana jest interpretacja wyniku. Na przyktad Marcin, ktory uzyskat 14
punktow (3 stanin) w danym roku ma wynik niski. Ten sposob interpretowania wyniku umoz-
liwia réwniez porownywanie wynikow uzyskiwanych w kolejnych latach.



Tabela 4. Wyniki ucznidéw na znormalizowanej skali staninowe]

ifrzizoij:g Stanin Te?;;%i?g K Opis wyniku Ogot (%) Dziewczgta (%) | Chtopey (%)

0-8 1 4 najnizszy 3,35 3,31 3,39
9-11 2 7 bardzo niski 6,71 6,84 6,60
12-15 3 12 niski 13,20 13,89 12,53

16 -20 4 17 nizej $redniego 18,32 18,01 18,61
21-25 5 20 $redni 16,89 16,86 16,91
26 - 32 6 17 wyzej $redniego 19,38 19,76 19,01
33-37 7 12 wysoki 10,38 10,59 10,18
38-43 8 7 bardzo wysoki 8,18 7,67 8,68
44 - 50 9 4 najwyzszy 3,59 3,08 4,09

Wykres 1. Rozklad wynikoéw uzyskanych przez ogot uczniow
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Rozktad wynikow uzyskanych przez zdajacych jest asymetryczny — przesunigty w kie-
runku wynikéw nizszych, co oznacza, ze test okazat si¢ dla zdajacych stosunkowo trudny.




Wykres 2. Rozktad wynikow uzyskanych przez dziewczgta 1 chtopcoéw
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Chlopcy czg$ciej niz dziewczgta uzyskiwali wyzsze wyniki (zob. wykres 2.).
Najwyzszy wynik (50 punktéw) w czgS$ci matematyczno-przyrodniczej egzaminu uzy-
skato 0,75% ucznidow (dziewczat — 0,73%, chtopcéw — 0,76%). Wynik najnizszy (2 punkty)
uzyskato 0,02% piszacych.
4. Wyniki dotyczgce standardowego zestawu egzaminacyjnego
Ponizej przedstawiamy podstawowe wskazniki statystyczne (tabela 5.) Obliczono je
dla ogotu piszacych egzamin gimnazjalny w czgsci matematyczno-przyrodniczej

w wojewddztwie $laskim oraz oddzielnie dla dziewczat i chtopcow.

Tabela 5. Wyniki uczniow ogoétem i z podziatem na ptec

Wskazniki Ogotem Dziewczeta Chtopcy
Liczba uczniow 61 449 30 108 31341
Latwos¢ zestawu 0,48 0,48 0,48
Wynik najczgstszy (modalna - Mo) 20 16 20
Wynik $§rodkowy (mediana - Me) 23 23 23
Wynik $redni (Srednia arytmetyczna - M) 24,03 23,80 24,25
Odchylenie standardowe 10,14 9,99 10,27

Wskaznik tatwosci dla catego zestawu wyniost 0,48, co oznacza, zZe statystyczny
uczen otrzymat 48% punktow z mozliwych do uzyskania. Zestaw zadan egzaminacyjnych byt
zatem dla uczniéw trudny.



5. Wyniki dotyczgce standardow

Przeprowadzony egzamin dostarczyt informacji, na jakim poziomie uczniowie kon-
czacy gimnazjum opanowali umiejetnosci w zakresie poszczegolnych standardow.

Wykres 3. Latwos¢ standardow dla ogdtu ucznidow i z podziatem na pte¢
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Zarowno dla dziewczat, jak 1 chtopcow, standardy pierwszy i czwarty okazaly sig
umiarkowanie trudne, a standardy trzeci i czwarty - trudne.

5.1. Umieje¢tne stosowanie terminéw, pojec¢ i procedur z zakresu przedmiotéw matema-
tyczno-przyrodniczych niezb¢dnych w praktyce zyciowej i dalszym ksztalceniu (I)

Za rozwiazanie zadan sprawdzajacych opanowanie umiej¢tnosci ze standardu pierw-
szego zdajacy mogt otrzyma¢ maksymalnie 15 punktéw. Uczniowie uzyskiwali najczgsciej
6 punktow (modalna). Najwyzszy wynik w ramach tego standardu (15 punktow) uzyskato
4,44% uczniéw, najnizszy (0 punktow) — 0,33%.

Wykres 4. Rozktad punktéw
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Tabela 6. Wyniki uczniow ogdtem i z podziatem na plec¢

Wskazniki Ogotem Dziewczeta Chiopcy
Latwo$¢ standardu 0,52 0,52 0,52
Wynik $rodkowy (mediana - Me) 8 8 8
Wiynik $redni ($rednia arytmetyczna - M) 7,83 7,81 7,84
Odchylenie standardowe 3,70 3,76 3,64

Tabela 7. Latwos¢ czynnosci w zakresie standardu I z uwzglednieniem ptci

Sprawdzane czynnosci a Warto$¢ wskaznika
Uczen: Standard | Numery zadaf Ogodtem | Dziewczeta | Chlopey

stosuje terminy i pojgcia matematyczno- U1 5,16 071 0.72 0.71
przyrodnicze

wykonuje obliczenia w réznych sytuacjach 1,2,3,4, 14,

praktycznych — stosuje w praktyce wlasno$ci 12 17,33.1.2, 0,55 0,54 0,56
dziatan, operuje procentami 34.13,34.14

L . 13,33.1.1,
postuguje si¢ wlasno$ciami figur 1/3 34.1.1,34.12 0,36 0,38 0,34

5.2. Wyszukiwanie i stosowanie informacji (II)

Za rozwiazanie zadan sprawdzajacych opanowanie umiejetnosci ze standardu drugie-
go uczen mogl otrzyma¢ maksymalnie 12 punktéw. Uczniowie uzyskiwali najczescie)
9 punktow (modalna). Najwyzszy wynik w ramach tego standardu (12 punktow) uzyskato
5,21% ucznidw, najnizszy (0 punktow) — 0,17%.

Wykres 5. Rozktad punktéw
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Tabela 8. Wyniki uczniow ogoétem i z podziatem na pte¢
Wskazniki Ogotem Dziewczeta Chtopcy
Latwos¢ standardu 0,63 0,62 0,64
Wynik srodkowy (mediana - Me) 8 8 8
Wynik $redni (Srednia arytmetyczna - M) 7,59 7,45 7,72
Odchylenie standardowe 2,62 2,59 2,65




Tabela 9. Latwo$¢ czynno$ci w zakresie standardu 11 z uwzglednieniem pici

Sprawdzane czynnos$ci

Warto$¢ wskaznika

Uczen: Standard Numery zadaf Ogodlem Dziewczgta Chtopcy
odczytuje }nfomQCJe przedstawio- w1 11,25 0,54 0,54 0,54
ne w formie tabeli oraz z mapy
analizuje informacje, operuje 8,9,10,12, 18,
informacja 1172 19, 23, 24, 27 0,65 0.64 0.66

5.3. Wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkow i zaleznosSci w szczegolnosci przyczy-
nowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych (I1I)

Za rozwiazanie zadan sprawdzajacych opanowanie umiejetnosci ze standardu trzecie-
go zdajacy mogt otrzyma¢ maksymalnie 15 punktow. Uczniowie uzyskiwali najczgsciej
4 punkty (modalna). Najwyzszy wynik w ramach tego standardu (15 punktéw) uzyskato
1,07% ucznidow, najnizszy (0 punktéw) — 0,23%.

Wykres 6. Rozktad punktow
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Tabela 10. Wyniki ucznidow ogoétem i z podzialem na ple¢
Wskazniki Ogotem Dziewczeta Chtopcy
Latwo$¢ standardu 0,39 0,39 0,38
Wynik srodkowy (mediana - Me) 5 5 5
Wynik $redni ($rednia arytmetyczna - M) 5,79 5,88 5,70
Odchylenie standardowe 3,14 3,09 3,19




Tabela 11. Latwos$¢ czynno$ci w zakresie standardu III z uwzglednieniem ptci

Sprawdzane czynnosci . Wartos$¢ wskaznika
Uczen: SN I Ogodtem Dziewczeta Chtopcy

wskazuje prawidtowosci
w procesach, w funkcjonowa-
niu uktadoéw i systemow, 111/1 6,7,15,21 0,60 0,60 0,60
wykorzystuje zasady i prawa
do objasniania zjawisk
postuguje si¢ jezykiem sym- 1112 22,26,31,32 0,27 0,29 0,26
boli i wyrazen algebraicznych,
postuguje si¢ funkcjami 111/3 0,40 0,39 0,40

5.4. Stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejetnosci do rozwigzywania problemow (IV)

Za rozwiazanie zadan sprawdzajacych opanowanie umiejegtnosci ze standardu czwar-
tego uczen moégl otrzyma¢ maksymalnie 8 punktéw. Uczniowie uzyskiwali najczgsciej
1 punkt (modalna). Najwyzszy wynik w ramach tego standardu (8 punktéw) uzyskato 2,35%

piszacych, najnizszy (0 punktow) — 16,29%.

Wykres 7. Rozktad punktow
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Tabela 12. Wyniki ucznidow ogoétem i z podzialem na ple¢
Wskazniki Ogolem Chtopcy Dziewczgta

Fatwo$¢ standardu 0,35 0,33 0,37
Wynik srodkowy (mediana — Me) 2 2 3
Wynik $redni (Srednia arytmetyczna — M) 2,82 2,66 2,99
Odchylenie standardowe 2,23 2,11 2,33




Tabela 13. Latwos$¢ czynno$ci w zakresie standardu IV z uwzglednieniem plci

;trcz)sbL;]:r;Ziimiki tworczego rozwiazywania v/ 30 0.30 0.29 0.31
analizuje sytuacj¢ problemowa 2 35.1.1,35.1.2 0,59 0,59 0,60
tworzy modele sytuacji problemowej 73 20 0,32 0,34 0,30
tworzy i realizuje plan rozwiazania 1vV/4 35.1.3,35.14 0,29 0,23 0,35
opracowuje wyniki — przedstawia wyniki /s 35.1.5 0,15 0,12 0,18

6. Wyniki dotyczace zadan

Wykaz czynno$ci sprawdzanych w czg§ci matematyczno-przyrodniczej egzaminu
gimnazjalnego wraz z numerem standardu, reprezentowanego przez dang czynno$¢ 1 wskaz-
nikiem latwosci dla ogoétu uczniow przedstawiamy w tabeli 14. Wskazniki tatwosci dla po-
szczegOlnych zadan zilustrowane sa na wykresach 8.1 9.

Tabela 14. Latwos$¢ czynnosci sprawdzanych zadaniami dla ogotu uczniow

" o = , 9 2 s 2| =
g g i Sprawdzane czynnosci 2§ S| 2§
=2 g Uczen: s S RE| FR
Z X ) = g = 2 N
1 12 wyko.nuje obliczenia w roz’nych ‘syu}aqac}'l prangznych - 0.78 | WW
stosuje w praktyce wlasno$ci dziatan (pordwnuje liczby)
5 12 wykopuje obllczen}a w r(?znych sytuacjach praktycznych — 0.79 1 WW
operuje procentami (zamienia procent na utamek)
3 12 wykopuje obllczen}a w r.oznych sytuaqaqh praktycznych - 0.71 1 WW
operuje procentami (oblicza procent danej liczby)
wykonuje obliczenia w r6znych sytuacjach praktycznych —
4. I/2 | operuje procentami (oblicza réznicg powierzchni konty- 0,78 1 WwWw
nentow)
5 n stosuje terminy i pojecia rpaterr.latyc.zno—prlzyrodmcze (czy- 0.75 1 WW
ta ze zrozumieniem tekst i wybiera ilustrujacy go schemat)
wskazuje prawidtowosci w procesach, w funkcjonowaniu
6. II/1 |uktadow i systemow (okres$la rodzaj zalezno$ci migdzy 0,82 1 Ww
populacjami)
wskazuje prawidtowosci w procesach, w funkcjonowaniu
7. II/1 | uktadow i systemow (stosuje zintegrowana wiedzg do 0,33 1 wWw
objasniania zaleznosci zachodzacych migdzy populacjami)
3 12 anahguﬁ; 1nformgCJe przedstawloge w formie wykresu 0,77 1 WW
(analizuje piramid¢ wiekowa i plciowa)
operuje informacja — wykorzystuje informacje
9. 1I/2 | w praktyce (okresla kierunek marszu na mapie na podsta- 0,59 1 wWw
wie danego azymutu)
10. 1 | operuie mforma’crja( - przef[warza 1nformgqe (okresla przy- 0,54 1 WW
blizona odleglo$¢ w terenie na podstawie mapy)
1. w1 Icizl)czytuje informacje z mapy (okresla kierunki geograficz- 0.70 1 WW
operuje informacja — przetwarza informacje (przyporzad-
12. II/2 | kowuje sktad gatunkowy drzew do okreslonego rodzaju 0,75 1 WwW
lasu)
13, 3 poshluguje sig Wiasnosc1gm1 ﬁggr —’orbhcza miary fi- 0.56 | WW
gur przestrzennych (oblicza objetos¢ walca)
wykonuje obliczenia w réznych sytuacjach praktycznych —
14. I/2 | operuje procentami (oblicza, ile procent jednej liczby sta- 0,63 1 Ww
nowi druga)




15.

11/1

wskazuje prawidtowosci w procesach, w funkcjonowaniu
uktadow i systemow — okresla warunki jego wystgpowania
(przyporzadkowuje szeroko$¢ geograficzna do opisanych
zjawisk)

0,44

wWw

16.

/1

stosuje terminy i pojecia matematyczno-przyrodnicze
(wskazuje ceche potudnikow)

0,67

Ww

17.

12

wykonuje obliczenia w r6znych sytuacjach praktycznych —
stosuje w praktyce wtasnosci dziatan (przeksztatca zapis
wykladniczy na dziesigtny)

0,49

wWw

18.

112

operuje informacja — poréwnuje informacje (poroéwnuje
wiasciwosci substancji na podstawie skali pH)

0,80

Ww

19.

11/2

operuje informacja — interpretuje informacje (okresla od-
czyn substancji wg skali pH)

0,80

wWw

20.

Iv/3

tworzy modele sytuacji problemowej (wskazuje uktad
rownan spelniony przez wartosci poszukiwanych indek-
SOW)

0,32

wWw

21.

111

wykorzystuje zasady i prawa do objasniania zjawisk (okre-
$la jasno$¢ §wiecenia zarowki stosujac prawo Kirchhoffa)

0,81

Ww

22.

11/2

postuguje si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych —
zapisuje zwiazki 1 procesy za pomoca rownan (oblicza
opor obwodu na podstawie prawa Ohma)

0,48

wWw

23.

112

operuje informacja — analizuje informacje (okresla wlasci-
wosci pierwiastkoéw na podstawie szeregu aktywnosci
chemicznej metali)

0,84

wWw

24.

112

operuje informacja — analizuje informacje (okres§la mozli-
wos$¢ otrzymania wodoru w reakcji metalu
z kwasem na podstawie szeregu aktywno$ci chemicznej)

0,55

Ww

25.

11/1

odczytuje informacje przedstawione w formie tabeli (od-
czytuje z uktadu okresowego wiasciwosci pierwiastka)

0,38

wWw

26.

26.1.1

11172

postuguje si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych
(oblicza masg¢ atomowa pierwiastka)

26.1.2

112

postuguje si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych
(odnajduje pierwiastek w uktadzie okresowym)

0,44
0,42

0,41

KO

27.

11/2

operuje informacja — selekcjonuje informacje (lokalizuje
na mapie panstwa sasiadujace z Polska)

0,44

28.

111/3

postuguje si¢ funkcjami — analizuje funkcje przedstawione
w réznej postaci i wyciaga wnioski (oblicza warto§¢ funk-
cji liniowej)

0,92

KO

29.

29.1.1

111/3

postuguje si¢ funkcjami — opisuje funkcje za pomoca wzo-
row (okresla zalezno$¢ za pomoca wzoru)

29.1.2

111/3

postuguje si¢ funkcjami — opisuje funkcje za pomoca wzo-
réw (podaje wspdlczynnik proporcjonalnosci)

0,20

0,13
0,06

KO

30.

30.1.1

30.1.2

v/

stosuje techniki tworczego rozwiazywania problemow —
kojarzy réznorodne fakty, obserwacje, wyniki dos§wiadczen
1 wyciaga wnioski (okresla czas (dzien tygodnia i godzing)
w danym punkcie Ziemi)

0,46

0,30 0,14

KO

31.

31.1.1

postuguje si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych
(oblicza drogg jako dtugo$é okregu)

31.1.2

112

postuguje si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych
(oblicza warto$¢ predkosci w ruchu jednostajnym)

31.1.3

postuguje si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych
(oblicza warto$¢ predkosci w ruchu jednostajnym)

0,23

0,22 | 0,32

0,12

KO

32.

32.1.1

112

postuguje si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych
(stosuje wzor na drogg w ruchu jednostajnie przyspieszo-
nym)

32.1.2

112

postuguje si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych
(oblicza czas swobodnego spadku ciala)

0,12
0,10

0,09

KO

33.

33.1.1

1/3

postuguje si¢ wiasnosciami figur (oblicza pole kwadratu)

33.1.2

12

wykonuje obliczenia w sytuacji praktycznej (wykonuje
dziatania na liczbach i jednostkach)

0,42

0,33

0,24

KO
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3411 13 postluguje si¢ wlasnosciami figur (stosuje twierdzenie Pita- 0.22 1
o gorasa) ’
3412 13 postuguje si¢ wtasnosciami figur (oblicza pole powierzchni 0.24 1
34 o catkowitej ostrostupa) 0.25 ’ RO
' 3413 12 wykonuje obliczenia w roznych sytuacjach praktycznych ’ 0.42 |
o (wykonuje obliczenia procentowe) ’
414 10 wykonuje obliczenia w rdznych sytuacjach praktycznych 0.12 1
o (wykonuje dzialania na liczbach i jednostkach) ’
analizuje sytuacje¢ problemowa — okre$la wartosci dane i
35.1.1 | IV/2 | szukane (okresla zalezno$ci migdzy wielko$ciami danymi i 0,55 1
szukanymi)
analizuje sytuacj¢ problemowsa — okresla wartosci dane i
35.1.2 | IV/2 |szukane (okresla zalezno$ci migdzy wielko$ciami danymi i 0,63 1
szukanymi
35. ymi __ — . 0,38 RO
3513 | 1v/4 tworzy i realizuje plan rozwigzania (przeprowadza ciag 031 1
o obliczen wedtug ustalonego planu) ’
3514 1V/4 tworzy i realizuje plan rozwigzania (przeprowadza ciag 0.27 1
o obliczen wedtug ustalonego planu) ’
3515 TV/5 opracowuje wyniki — przedstawia wyniki (przeprowadza 0.15 1
o ciag obliczen wedlug ustalonego planu) ’
Wykres 8. Latwos¢ zadan otwartych i zadania na dobieranie (27) dla ogotu uczniow
1z podziatem na ple¢
4 [Warto$¢ wskaznika] N
0,00 0,10 0,20 030 0,40 0,50 0,60 0,70 0,80 0,90 1,00
lo.42
= 26 <}<}<}<}<}<}<}<><}<}<}<}<}<}<}<><}<}<}<><><><><><><><><><><><> 0’45
g
N
g 0,44
z 0,48
10,92
0,92
0,13
29 Pt letititee2240,13
0,14
1 0,30
30 [ rir e a e e e e e e 90,29
0,31
] 0,22
31 ‘:-‘:-<><><><><><><><><><><><> 0’21
0,23
1 0,10
32 LS 0,12
0,09
] 1033
0,32
l0.25
3 [T e s s e 40,27
0,23
0,38
35 [eancacacaa it ii]0,35
0,41
O Ogbtem E Dziewczeta B Chiopcy
\_ /
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Wykres 9. Latwos¢ zadan wyboru wielokrotnego dla ogétu ucznidéw i z podzialem na ptec

-

[Numery zadan]

[Wartos$¢ wskaznika]
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12 T T i T i i i i i e eqd0,77
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0,56

[ 1

053
} 0,63
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14 0,57
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B

044 4

[
Rl L
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16 T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T o 7 7.r] 0,69
6
W‘E

[ 10,49

17 Coigorro o isrirrsrsrrsrrsrsrrsrsrrsrs]05]
Wﬁ

I 10,80

18 o o T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T LT 0,79
0,82

I 10,80
0,81

J 0,79

I 10,32

20 o e e e e e ] 0,34

—_()jg,()

[ ]
21 iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiil

[ 10,48
0,51

R R R
P I I I I I T I T S S S S I S S S S S

77
0,79

22

B

23 <<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<i
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03
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I 10,38
25
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037
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Tabela 15. Latwos¢ zadan dla ogotu ucznidow oraz z podziatem na pteé

Wartos¢ wskaznika 0-0,19 0,20 - 0,49 0,50 - 0,69 0,70 - 0,89 0,90 - 1
Interpretacja bardzo trudne trudne BT SO tatwe bardzo tatwe
trudne
Ogotem
1,2,3,4,5,6
. 7,15,17,20, 9,10, 13, 14, C T T
Wiiiery zamknigtych - 22.25.27 16, 24 8, 11,12, 18, -
sadath 19, 21,23
26, 30, 31, 33,
otwartych 29,32 34,35 - - 28
Dziewczeta
1,2,4,5,6,8
. 7,10,15,20, (3,9,11,13,14,| .27 7 h A
Ny || 2L - 25,27 16.17.22.24 | 1% 185319’ 21, -
zadan
26, 30, 31, 33,
otwartych 29, 32 34,35 - - 28
Chtopcy
zamknietych i 7.15,17.20, | 910,13, 14, | G5B AN i
Numery &y 22,25,27 16, 24 S
sadaf 19, 21,23
26, 30, 31, 33,
otwartych 29, 32 34,35 - - 28

Zadania otwarte, z wyjatkiem zadania 28. (bardzo tatwe), byly dla wszystkich trudne
lub bardzo trudne. Z zadan zamknigtych wigkszos$¢ byto tatwych (50%), cho¢ wiele bylo tez
umiarkowanie trudnych (23%) i trudnych (27%). Najtrudniejszymi zadaniami dla ogdtu

uczniéw okazaly si¢ zadania 29. 1 32.
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7. Wyniki cze¢sci matematyczno-przyrodniczej egzaminu gimnazjalnego
2005 w powiatach wojewodztwa Slaskiego

Zamieszczona ponizej mapa konturowa wojewodztwa $laskiego pokazuje terytorialne
zroznicowanie ze wzgledu na wyniki egzaminu gimnazjalnego w czg§ci matematyczno-
przyrodnicze;.

WOJEWODZTWO
SLASKIE

czestochowski

zawiercianski

lubliniecki

tarnogorski

bedzinski

DABROWA
RNICZA
AWDRZNO

21,70-22,24

22,25-23,12

23,13-24,51

® 24,52-25,39

® 25,40-26,24

1 - Zabrze
2 - Bytom
3 - Piekary Slaskie
4 - Ruda Iglakska
5 - Swietochlowice
6 - Chorzow
7 - Siemianowice Slaskie
8 - powiat bedzinski
9 - Mystowice

10 - powiat bierunsko-ledzinski

11 - powiat rybnicki

12 - Jastrzebie-Zdroj
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Srednie wyniki egzaminu gimnazjalnego w cze$ci matematyczno-przyrodniczej w poszcze-
gblnych powiatach woj. $laskiego wykazuja niewielkie zréznicowanie - od 21,7 do 26,24
punktu. W celu uporzadkowania tych wynikéw zastosowano pigciostopniowa skalg znormali-
zowana: $rednie wyniki powiatow zostaly uporzadkowane rosnaco i podzielone na 5 grup
zgodnie z zasada — I grupa to 7% powiatdw z najnizsza Srednia, I - 24%, III - 38%, IV- 24%,
V - 7% powiatow. Z uwagi na bardzo mate zr6znicowanie nie nalezy przecenia¢ pozycji po-
wiatu na skali.

8. Przekazywanie wynikow

Zbiorcze zestawienia wynikéw egzaminu gimnazjalnego zostaly juz przestane do
szkot wraz z zaswiadczeniami dla uczniow. Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Edukacji
Narodowej 1 Sportu z dnia 7 wrze$nia 2004 r. w sprawie warunkow i sposobu oceniania, kla-
syfikowania i promowania uczniow i stuchaczy oraz przeprowadzania sprawdzianow i egza-
minow w szkotach publicznych (Dz.U. Nr 199, poz. 2046) uczniowie powinni otrzymaé za-
swiadczenia o wynikach egzaminu wraz ze §wiadectwem ukonczenia szkoly w dniu zakon-
czenia roku szkolnego.

Pelne raporty z egzaminu gimnazjalnego 2005 otrzymaja szkoty, organy prowadzace
1 Kurator O$wiaty w sierpniu br.
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